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All good things
must end!

ORDFÖRANDEN HAR ORDET

Så nu håller du i andra numret av
distriktstidningen. En tidning som du
kanske tycker verkar spännande,
intressant, tunn, svartvit, onödig,
proffsig eller informativ. Oavsett vad
du tycker om tidningen finns den i din
hand för att ett gäng människor med
mig i spetsen tyckte att denna tidning
är något unikt och fantastiskt. Vilka är
då vi som har makten att få tidningar
att dimpa ner i ditt brevinkast?

Jo vi är helt vanliga rollspelare,
figurspelare och lajvare som för siså-
där ett år sedan bestämde sig för att
lägga en stor del av vår fritid på att
sitta i Sverok Stockholms distrikts-
styrelse. Distriktsstyrelse vad är
detta? Kanske du undrar. Jag har ju
bara gått med i Sverok jag har inte gått
med i något distrikt tänker du för dig
själv. Det stämmer, men genom ditt
medlemsskap i Sverok är du direkt
medlem i ett distrikt, och i ditt fall råkar
det vara Sverok Stockholm. Grattis!

Distriktet är nämligen en möjlighet
för dig att få hjälp och stöd för att
genomföra dina och din förenings
drömmar. Distriktet finns där för dig
om du ska arrangera det där lanet eller
om du ska trycka upp ditt coola
äventyr till alla i föreningen.

Du kanske tror att distriktet är ett
kansli i närheten av Globen, eller en
ball tryckverkstad eller en aktivitets-
fond på över 150 000 kronor eller de

tio personer som sitter i styrelsen, FEL
FEL FEL.

Distriktet är DU! Du, din förening
och alla andra föreningar i Stockholms
län är ni som är distriktet, det är ni som
kan hjälpa varandra att genomföra alla
balla projekt och arrangemang.

Styrelsen och alla prylarna som
distriktet förfogar över är bara verktyg
för er att ta hjälp av. Jag har nu varit
aktiv inom Sverok i över 11 år och om
det är något jag lärt mig så är det att
ALLA kan engagera sig oavsett om
man startat sin första förening för en
månad sedan eller pysslat med
föreningar i hundra år. Tro mig, du
behövs!

So Long, and Thanks for All the Fish

– Marcin Kucharski,
ordförande för Sverok Stockholm
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08-Nytt ges ut av
Sverok Stockholm
Bolidenvägen 16 B
121 63 Johanneshov
Telefon: 08-653 43 21
E-post: stockholm@sverok.se
Org. Nr.: 802017-0919

Skicka gärna in artiklar, bilder och
artikelförslag till redaktionen på
tove@gillbring.com

Kontakta ordföranden direkt på
marcin@sverok.se

Vill du göra Sverox?
Sveroks förbundsstyrelse har utlyst en öppen upphand-
ling av redaktion för förbundets digitala och tryckta
medlemstidning. Är du och dina vänner intresserade av
att föra förbundets tidning till nya höjder och tror du
att ni klarar av arbetet att organisera, planera och
praktiskt producera en tidning är du välkommen att
komma in med ett anbud!

Tidsplan
21 april
Sista dag att lämna in intresse-
anmälning, artikelidéer, presentation,
CV, webbkoncept och sidskiss.

Maj månad
Intervjuer med alla intresserade.

26 maj
Sista dag att lämna in dummy.

Juni månad
Förbundsstyrelsen fattar beslut om
anbud under sitt styrelsemöte.
Överlämning mellan redaktionerna.

1 september
Nästa redaktions första nummer skall
komma ut.

Vill du veta mer?
Ladda ner hela upphandlings-
underlaget från www.sverok.se

Vill du göra den nya
förbundstidningen?
Kontakta Petra Malmgren och anmäl
intresse så fort som möjligt. Du når
henne på petra.malmgren@sverok.se
och på 0707 - 163 700

Sverok
Stockholm
söker dig!

Ett nytt verksamhetsår
innebär inte bara en ny

distriktsstyrelse, utan
är också ett bra till-

fälle att ge sig in i
olika arbetsgrupper

inom distriktet. Vill du
hjälpa till? Hör av dig till

stockholm@sverok.se
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Budgeten behandlades på söndag-
morgon då folk droppade in lagom
bakis efter lördagens festligheter. Vi
skulle sätta sprätt på 21 miljoner.
Förbundsstyrelsen hade lagt ett
förslag där de hade 3,5 miljoner över.
Eftersom det var 6 miljoner över från
förra året höjdes röster för att vi skulle
se till att göra av med dessa pengar.
Ge ut till föreningarna, eller köpa skog,
aktier, eller varför inte lägga 1 miljon
på marknadsföring? Att göra av med
pengar är ju alltid roligt så i slutändan
hade vi 7 budgetförslag att välja
mellan. Det är positivt att riksmötes-
delegaterna engagerar sig och lägger
fram förslag, men man kan ju undra
vad siffror som kommer på söndag
morgon baserar sig på för verklighet
egentligen?

Sverok är ett förbund som växt
lavinartat. Jag hörde siffror som sade
att vi får 12% av den kaka som
Sveriges alla ungdomsförbud får dela
på. Den kakan vi delar med scouterna,
de politiska ungdomsförbunden, Röda
Korsets Unga mfl. 21 miljoner är
enorma siffror. Jag kommer ihåg då vi
hade 6 miljoner i budget för ca 5 år sen
och det var mycket då.

Vad har hänt sen 6 miljoner-tiden
då? Fortfarande går hälften av våra
bidrag direkt ut till föreningarna. Men
det betyder att idag har vi ca 10
miljoner till annat, jämfört med förut då
vi hade 3 miljoner. Det är 7 extra
miljoner. Vad gör vi med dem? Vad har
vi fått extra på 5 år? Vet du?

Jo, vi har förstås fått en del höjda
kostnader, som vi behöver fler
anställda för att administrera. Hem-
sidan fungerar betydligt bättre nu än
när den var vit med de gula tärningar-
na i hörnet. Likaså har vi fått en ny
logga, och mer marknadsförings-
utrustning.

Men det som slog mig när jag satt
på riksmötet är att vi har ungefär
samma poster som vi hade för 5 år
sen, bara att de har blivit större.
Istället för 100 000 som vi lade 2005
på distriktsträffar ska vi lägga 230 000.
Istället för de 130 000 vi gjorde av med
på spelveckan ska vi i år spendera
250 000. I princip alla budgetposter
har fått 50 000 kr tillagt, och jag undrar
i mitt stilla sinne om mera pengar
kommer göra de olika delarna bättre?

Vi satt där på söndagsmorgonen
och diskuterade om vi skulle lägga

SVEROKS RIKSMÖTE

En liten rapport från riksmötet, eller

Sätt spätt på 21 mille
Den 10-12 mars var det traditionsenligt Sveroks riks-
möte. Vi skulle besluta om Sveroks verksamhet nästa år,
och därmed även budgeten som i år bestod av hela
21 miljoner.
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200 000 på jämställdhet, eller kanske
en halv mille extra på marknadsföring,
och kanske dra bort 120 000 från
verksamhetsbidragen? Vi kastar
enorma summor fram och tillbaka och
ingen reagerar ens. Jag arrangerar
Knutpunkt, ett konvent, och skulle vi
få ens en liten smula av det här skulle
vi bli överlyckliga. Jag misstänker att
de flesta arrangörer känner så.
Samtidigt som Sveroks dunkar iväg

300 000 på en föreningscommunity
ingen ens vet om vi vill ha eller
behöver.

Det jag efterlyser är nya visioner till
Sverok. Hur ska vi använda våra
pengar på bästa vis för att hjälpa
spelhobbyn? Finns det andra sätt än
det vi gör nu? Det vill jag att du tänker
på och kommer med fräscha förslag till
nästa års riksmöte.

– Anna Westerling,
nyvald förbundsstyrelseledamot

Förbundets nya
styrelse
Petra Malmgren, ordförande
Mikael Leisjö
David Gustavsson
Dan Sivnert
Kriss Andsten
Anna Westerling
Daniel Ahlberg
Tobias Lehto
Ola Ekegren

David, Kriss och Anna bor
alla i Stockholm, så se till att
de får veta vad du tycker. Vill
du maila någon i styrelsen?
Skriv till
fornamn.efternamn@sverok.se
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Kriss kommentarer
08-Nytt fångade den nyvalde förbundsstyrelse-
ledamoten Kriss Andsten i farten och bad honom att
snabbt lista de riksmötesbeslut han tyckte var viktigast.
Här brevid hittar du hans kommentarer.

SVEROKS RIKSMÖTE
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De två riktigt stora frågorna som varit
uppe under flera års tid tidigare var
Studieförbundsfrågan och Riksmötes-
ombudsvalsfrågan. Båda var rätt
sköna att bli av med då de ältats i runt
fem år vardera. Sverok ska ansöka om
medlemskap i Studiefrämjandet – de
tar ställning i frågan nästa år på sitt
årsmöte. Riksmötesombudsvals-
systemet gick igenom med en rätt liten
marginal. I praktiken inneär det att
större föreningar får det lättare att
skicka ett ombud nästa år på ’egen
vikt’ så att säga.

Saker som är lite mer intressant än
skönt att det är över:

• Jämställdhet - Sverok satsade 1%
av sina statsbidrag på jämställdhet/
jämlikhet i år. Det är första gången
förbundet tagit en såpass aktiv
ställning i frågan. Tanken är att det
ska hända saker på ett lite mer
praktiskt plan än rent policymässigt.

• Verksamhetsutveckling – det finns
en pott på 380 000 till verksamhets-
utveckling. Pengarna ska gå till
samarbeten som inte är direkt
kopplade till spelverksamhet eller
dess förberedelser men väl utveck-
ling i stort. Exempelvis kan man inte
söka för att göra ett lajv, men en
lajvarrangörsträff typ Knutpunkt
skulle kunna söka.

• Spelgala - spelveckan avslutas med
en större spelgala. Ska tydligen bli
någon slags medialt jippo..

– Kriss Andsten

Sveroks vision
Sverok ska vara en organisation som är
öppen för alla och en förebild för andra
organisationer. Förbundet finns till för
medlemmarna och byggs upp av medlem-
marna och deras engagemang. Förbun-
det ska ha en klar förankring bland
medlemmarna och en infrastruktur som
stödjer medlemmarnas utveckling.

Sverok ska erbjuda mötesplatser för
alla spelintresserade. Förbundets
självbestämmande ska upprätthållas
genom ett ekonomiskt oberoende från
enskilda finansiärer.

Sverok ska skapa goda förutsätt-
ningar som främjar en levande spel-
kultur. Medlemmarna ges möjlighet att
bredda och fördjupa sina kunskaper
samt att delta i socialt umgänge kring
spel.

Sverok kommer att vara en självklar
part i sammanhang där spelhobbyn är
inblandad. Förbundet ska även verka
för en enklare och mer rättvis fördelning
av resurser riktade till kultur- och
fritidsaktiviteter.

Alla och envar ska ha förståelse för
spelandets positiva inverkan för både de
aktiva deltagarna och samhället i
övrigt. I samverkan med näringsliv,
myndigheter och andra intressenter ska
Sverok belysa de positiva aspekterna
med spelande.

– Antogs på Sveroks riksmöte
 i Skövde, mars 2006
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RESURSER PÅ KANSLIET

Lajvmynt
Att låna för lajvarrangörer.

Switchar att hyra
Distriktets hyrservice för switchar är
mycket eftertraktad av distriktets
datorspelsföreningar. Distriktet har ett
litet antal switchande hubbar som
hyrs ut för 100:- per dag. Portantal
varierar mellan 16-24.De föreningar
som hyrt switchar så till den grad att
deras betalade summa överskrider
inköpsvärdet på switchen kan
dessutom glädja sig med att den
tillfaller föreningen!

Limbindare
Limbindaren används för att binda
större häften eller böcker där inlagan
består av minst 30 sidor. Resultatet
blir mycket proffsigt och kan jämföras
med de rollspel eller tillbehör som säljs
i butik.

Vad finns på kansliet?
Eller vad kan ditt distrikt göra för dig?
Sverok Stockholm har under åren skaffat en mängd
saker för att hjälpa er ute i föreningarna att förverkliga
drömmar och planer. Här hittar du en lista över resur-
ser som finns tillgängliga för er på kansliet. Läs den
noga, se om det finns något ni skulle kunna ha nytta av
och hör av er! Tycker du att något saknas? Kom till
årsmötet, eller kontakta distriktsstyrelsen och berätta
vad och varför.

Tryckmaskin /
Risograph
Risographen är en kalltryckmaskin
med tillhörande RIP (digital rastrerings-
enhet). Den har en upplösning på upp
till 400 dpi, vilket framför allt gör den
lämpad till tryck av text och hög-
kontrastbilder.Den höga utskrifts-
hastigheten, den relativt höga
originalkostnaden och den låga
kostnaden per tryckt papper gör den
mycket lämpad till större upplagor.
Färre kopior än femtio göre sig icke
besvär.

Allmaskinen
Kansliets allmaskin är en uppgraderad
kopiator. Den är utmärkt om man vill
kopiera under hundra sidor. Scanning
och kopiering på två sidor (bland
mycket annat) klarar den också av.
Vill man kopiera mer är det mer
ekonomiskt att använda tryck-
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Vill du synas i
distriktstidningen?
Du kan berätta om din förening,
något projekt ni har på gång, en
spelträff och mycket mer.
Kontakta tove@gillbring.com

maskinen. Föreningar kan få egna
konton till tryckmaskinen, och
styrelsen har ett eget lösenord.

Skärmaskin
Renseriets elektriska skärmaskin är en
robust krabat som klarar av att skära
pappersbuntar på upp till fyra cm.
Detta gör den till det självklara
komplementet till Risograph och
limbindare.

Sorterings- och
häftmaskin
Till Risographen följer även ett
sorterings- och häfttorn för att göra
tidningsredaktörers och spelmakares
vardag ännu ett snäpp lättare. Tornet
klarar av att såväl sortera som vika
och häfta de häften som är resultatet
av maskinens mangling. Klarar upp till
10 sidor A4 eller A3.

Datorer, skrivare,
internet
Kansliets datorer har länge varit
hjärtat i projektverkstaden. Med alla
möjligheter till grafisk produktion och
repro samt ADSL-koppling mot
Internet är dessa en utmärkt bas för
allehanda produktioner, såväl papp-
ers- som digitalt baserade. Det finns
CD-skivor med clipart, dvs bilder, som
får användas fritt.

Ljudmixer
Spela in dina egna röstpålägg – här
finns nödvändig hård- och mjukvara.

CD-duplikator
Distriktet har även en egen CD-
duplikator för de som vill distribuera
sina skapelser via ett digitalt men
ändock handfast medium. Kassetten
klarar 50 tomma skivor och dessa är
färdigbrända på fyra-sex timmar
beroende på datamängd. Sedan är det
bara att fylla på igen...

Konferensrum med
whiteboard och
OH-projektor m.m.
Distriktets eget konferensrum lämpar
sig för mer eller mindre formella möten.
Här finns mycket av den utrustning
som kan tänkas behövas, samt gott
om utrymme för mellan fem och 15
personer.

Förbrukningsmaterial
Kontorsmaterial såsom papper,
adressetiketter, postgiroblanketter,
kuvert med mera finns eller går att
ordna på ett eller annat sätt.

Glada hjälpsamma
distriktare
Givetvis! Bara att hugga tag i någon
av oss! I ärmen, via telefon eller mail.
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HITTA TILL KANSLIET

Sverok Stockholm
Bolidenvägen 16 B
121 63 Johanneshov
Telefon: 08-653 43 21
E-post: stockholm@sverok.se
Org. Nr.: 802017-0919

Hitta till kansliet – en
liten vägbeskrivning
Sverok Stockholms kansli – även
kallat Renseriet 25 – ligger ett stenkast
ifrån Globens tunnelbane- och
tvärbanestation. Kansliet är en viktig
resurs för distriktets medlemmar och
för projekt i hela landet. Här finns
distriktets tryckverkstad, och även
plats att hålla möten eller arbeta med
projekt.

Åker du kollektivt hoppar du av vid
Globen, men går ut i den andra änden
av stationen. Där tar till höger på den
lilla bron och därefter ner till vänster
på den lilla skogsvägen. Efter något
hundratal meter kommer du till en stor
väg där du svänger till höger. Efter
ytterligare något hundratal meter
svänger du vänster, då du passerat
reklamskylten Profilkläder. Där ligger
Bolidenvägen 16 B – du är framme.

Ser fram emot att ses på kansliet!

Beviljade bidrag ur aktivitetsfonden
Gutniska gardet 3 500 kr
Stockholms spelkonvent 50 000 kr
Ulken 10 000 kr
MiskatoniCon 5 000 kr
Imperial Transconglomerated Services 1 000 kr
Rouge Traders Open 4 000 kr
Hrafnaland 10 000 kr
Af Silvertass Följe 3 500 kr
ADMA 1 000 kr

Har din förening någonting på gång?
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Workshopen går ut på att Du och
Dina lajvvänner får deltaga praktiskt i
hur man konstruerar sin egen pavil-
jong från början till slut, Ni kommer
även få se olika paviljonger som Af
Silfwertass Följe tidigare byggt, samt
hur dessa slås upp och fälls.

Paviljongsworkshop
Har Du och Din förening funderat på att göra en pavil-
jong, men Ni vet inte hur Ni ska börja?

Lajvföreningen Af Silfwertass Följe bjuder in Sverok
Stockholms medlemmar i en två dagars workshop i
konsten att bygga paviljonger.

När
Lördagen den 1 april kl 10-18 samt
söndagen den 2 april kl 10-18

Var
Attundafältet 12, Täby.

Kostnad
50:- per dag/deltagare att inbetalas på
plats. I priset ingår mat, fika samt ett
kompendium med ritningar på den typ
av paviljong som workshopen kommer
att handla om.

Anmälan
Senast 30 mars till
Cecilia Dolk 073-5397555 eller
cecilia.dolk@bredband.net

För mer information kontakta
Mattias Strandberg 070-4451729 eller

Cecilia Dolk
073-5397555

Välkomna önskar Af
Silfwertass Följe och
Sverok Stockholm
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CATAHYA

Catahya.net började 2002 som en
reaktion på att det inte fanns någon
gemensam samlingsplats för de
svenska fantasyläsarna att diskutera
de olika formerna av sin favoritgenre
och då sidan lanserades under vintern
samma år var det litteraturen som stod
högst upp bland intressena. Efter bara
ett drygt halvår hade verksamheten
växt så mycket att en omorganisering
var nödvändig och Catahya insåg att
intresset växt utanför de första
ramarna. I september 2003 grundades
den Sverok-anslutna föreningen
Catahya, med syfte att främja spel och
fantasy i Sverige och den har sedan
dess ständigt vuxit och utökat sin
verksamhet.

Kärnan i verksamheten är fortfa-
rande idag hemsidan där olika möjlig-
heter till aktiviteter finns. Bl.a. aktiva
forum där allehanda saker diskuteras,
nyheter om vad som händer i fantasy-
och spelvärlden, recensionsarkiv som
ständigt uppdateras vilka innehåller
allt från schack till World of Warcraft,
Lord Dunsany till Erik Granström och
Nosferatu till Aeon Flux. I takt med att

föreningen vuxit och spridit sig har
dock allt fler engagerade och drivande
medlemmar tagit tag i att organisera
såväl TV-spelsturneringar på LinCon
som rollspelshelger i Stockholm och
Skåne, vilka varit mycket uppskattade.
Föreningen har även lyckats med att
göra årsmötet (som inom många andra
föreningar, på grund av sin tråkiga
formalia, ofta betraktats med lite
förakt) till den stora händelsen på året
då medlemmarna från hela landet har
umgåtts, spelat och visat att
föreningsdemokrati är både viktigt
och roligt. Dessutom har föreningen,
med mycket vilja och engagemang,
lyckats producera en novellantologi
med medlemmars alster (Drömskärvor,
2004) och håller nu på med arbetet
inför nästa samt står även i start-
groparna inför att arrangera den andra
svenska fantasykongressen i svensk
historia. För att utveckla grunden i
föreningen kommer det snart finnas
spel på hemsidan för medlemmarna, en
lajvchatt, samt en scenariobank och
andra resurser för rollspelare och
spelledare.

Föreningen grundades över internet
och det är också så medlemmarna,
geografiskt spridda över hela vårt
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avlånga land, lärt känna varandra och
arbeta tillsammans, något som ställt
krav på nya arbetsformer när det gäller
exempelvis den demokratiska struktu-
ren i en öppen förening. Hur man får
folk att känna samhörighet och driva
projekt med människor de aldrig
träffat, hur man kan lösa det rent
praktiskt organisatoriska arbetet, hur
en styrelse och utskottsorganisation
bör utformas för att fungera så
smärtfritt som möjligt – är frågor som
föreningen brottats med och har
genom drivande medlemmar och ett
brinnande intresse nått fram till
fungerande lösningar. Med sin
erfarenhet inom dessa områden
arbetar Catahya nu också inom den
Sverok-ledda samarbetsgruppen Gibo.

Vi i föreningen vill idag att den ska
vara något som skapas av medlem-
marna; att ingenting är omöjligt med
uppmuntran, stöd och engagemang är
känslan som genomsyrar arbetet och
alla medlemmar har chansen att driva
igenom projekt just de brinner för.
Vare sig det handlar om att börja
synas på fler av Sveriges spel-
konvent, arrangera ett lajv eller dra
ihop till en helg med chips, cola och
rollspel, så går det oftast att lösa -
tillsammans. För de som vill få nya
vänner att kunna spela Risk med eller
vill diskutera de senaste spelsläppen
och ryktena inom spelvärlden är
Catahya.net rätt utgångspunkt.

– Fredric

www.catahya.net

Nya bidrags-
regler 2006
Du har väl inte missat alla skandaler
kring ungdomsförbund och fusk med
bidrag? Det har börjat få konsekven-
ser, då Ungdomsstyrelsen börjat lägga
om sina rutiner – varpå Sverok
tvingats ändra sina regler också. Här
hittar du de viktigaste förändringarna:

• Bara föreningar med minst fem
medlemmar får verksamhets-
bidraget på 2 000 kronor/år.

• Medlemsbidraget höjs till 80:-/
medlem för de första 1 000 medlem-
marna som är mellan 7 och 25 år
gamla. Därefter får föreningen 40:-/
medlem. (Numer räknas man som
25 år samma år som man fyller 25
år. Det är således bara medlemmar
födda 1981 eller senare som är
bidragsberättigade.)

• Man kan bara bli medlem till följd av
en aktiv handling, dvs antingen att
man betalat in medlemsavgift till
föreningen eller att man skrivit under
en medlemsansökan.

• Sverok behöver förnamn, efter-
namn, adress med gata, postnum-
mer och ort, telefonnummer, födel-
seår, kön och datum för aktivt
ställningstagande för varje medlem i
föreningen.

Det är fler förändringar på gång i
framtiden, som det är upp till riksdag
och regering att fatta beslut om. Vi
berättar mer när vi vet mer.
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GÄSTKRÖNIKAN

Vändistrikt? frågar Vän av ordning.
Vad är det? Här har jag sökt efter
information om det på Sveroks
hemsida och på Sverok  Stockholms
hemsida och inte funnit något alls.

Sicken tur att denna skrift och jag
finns då, svarar skrivande ent.

Ett av problemen med att vara ett
ständigt föränderligt förbund är
kontinuiteten och detta blir särskilt
tydligt i distriktens styrelser och deras
arbete. När jag började engagera mig i
Sverok Övre Norrland år 2000 var det
ett distrikt som inte hade fungerat på
flera år och situationen i Övre Norr-
land var på inget sätt unik inom
Sverok. Att för varje nyvald styrelse
behöva uppfinna sina roller på nytt
utan något exempel att se på, att
behöva komma på vad man ska pyssla
med utan någon hjälp från mer erfarna
distriktare inom styrelsen – och för

Sverok är ett förbund i ständig förändring, vi växer så
fort att växtvärken aldrig försvinner och förnyar oss
själva för varje år som passerar. Vi ser nya föreningar
bildas dagligen och föreningar som vi aldrig trodde
skulle försvinna läggs ned. Nya idéer kläcks varje dag,
vissa önskar vi hade fallit i glömska innan de ens sett
glödlampan tändas ovanför idékläckarens huvud och
andra har hjälpt oss att utvecklas till ett förbund som
skapar engagemang och gemenskap. En av de senare
är vändistrikt.

Vi behöver alla vänner

den delen på årsmötet – är ett stort
problem. Ett problem som dock blev
bra mycket mindre med införandet av
vändistrikt.

Grundtanken var att redan fung-
erande distrikt skulle kunna hjälpa de
distrikt som behövde en nystart,
oavsett om det bara gällde hjälp med
att förstå sig på föregående styrelses
bokföring eller om det var en mer
övergripande hjälp. Distrikten parades
ihop två och två, ett redan fungerande
distrikt med ett mindre fungerande
distrikt. Till en början kunde man
jämföra det med en form av fadder-
verksamhet men allt eftersom distrik-
ten började fungera bättre och bättre
blev det mer av en utbytes-
verksamhet.

Vad kan man då använda vändistrikt
till? Jag tänkte ge några exempel från
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samarbetet mellan Övre Norrland och
Stockholm. När vi i Övre Norrland
skulle göra en distriktstidning för
första gången fick vi hjälp med tryck,
layout1 och distribution från Stock-
holm för att kunna hålla nere kostna-
derna. På våra årsmöten2 brukade
Stockholm ställa upp med presidium
och den ordförandeklubba som, mig
veterligen, fortfarande används i Övre
Norrland är en gåva från Stockholm. Vi
fick hjälp med utformande av bidrags-
ansökningar till landstingen och idéer
om vad vi skulle kunna göra i distrik-
tet. Övre Norrland i sin tur skickade
folk som kunde hjälpa till på mässor,
presidium på årsmöten, skrev i
Stockholms distriktstidning och
betraktades nog som allmänt vansin-
niga inslag på kansliet med jämna
mellanrum. Eftersom våra distrikt har
olika förutsättningar hade vi även
olika lösningar på problem men ofta
kunde man se på varandras lösningar
och finna saker i dem som gick att
applicera hemmavid.

Senare, när Övre Norrland stabilise-
rats något, började vi diskutera vad
mer vi kunde göra, framförallt för våra
medlemmar. Hur skulle vi kunna
förmedla den gemenskap som vi
skapat i styrelserna vidare ut bland
föreningarna? En idé som väcktes var
ett vändistriktskonvent, en möjlighet
för just medlemmarna i distrikten att
fara och hälsa på varandra och spela
spel, sponsrat av distrikten.

Finns det någon idé med vändistrikt
idag? Utan tvekan ja. Det är en trygg-
het i att ha vändistrikt. Det finns en
självklar annan person man kan vända
sig till vid frågor om ordförandeskap,
vad kassörens egentliga uppgift är,
om vice ordförande bara är en
utfyllnadsroll och allt möjligt annat.
Numer kanske inte fadderskapet är lika
nödvändigt som det var förut men det
finns alltid behov av stöd. Dessutom
bidrar vändistrikten med en av de
viktigaste sakerna Sverok kan erbjuda
sina medlemmar och eldsjälar: gemen-
skap. Utan vändistrikten och utnytt-
jandet av dem tror jag att vi alla
riskerar att bli som små öar där vi sitter
och pysslar på med vårt utan insikt i
vad som händer i övriga Sverok.
Vändistrikten kan fungera som broar
däremellan och den som påstår att en
bro mellan Stockholm och Umeå är
omöjlig borde sträcka ut handen och
lyfta luren. Ingenting är längre än ett
telefonsamtal bort.

– Petra Sahlin

1 Sverok skrivet i kaviar, någon?
2 Fast de hette distriktsstämmor för oss då…



Kom till årsmötet!
När?

Söndagen den 9 april kl. 13:00

Var?
Dragon’s Lair,  Kungsholmstorg 8

Hur?
Trevligt med gratis fika medan du

avgör distriktets framtid

Vill du ha fler tidningar
från Sverok Stockholm?
Nu har du fått det andra numret i år av Sverok Stockholms
distriktstidning 08-Nytt, och det är dags att utvärdera sats-
ningen. På Sverok Stockholms årsmöte bestäms om det skall bli
några fler distriktstidningar, eller om det här var den sista på
länge. Andra frågor som tas upp är storleken på nästa års
aktivitetsfond, val av ny
styrelse, om Sverok
Stockholm skall
anordna en bal och
mycket annat. Du
kommer väl
och säger
vad du
tycker?

Byt tidning!
Vill du hellre ha Den Fjättrade Gåsen,

eller någon annan egenproducerad
spelhobbytidning än Fenix av Sverok

Stockholm? Då kan du gå in på
Sverok Stockholms hemsida och
byta, mellan 10 april och 10 maj.
Förutsatt att årsmötet tycker att

tidningar är en bra idé.

stockholm.sverok.se


